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Corrigé 1: ÉlectroniqueCorrigé 1: Chimie MPmines ponts 2022

1 Partie 1. La filière hydrogène :

Q.1. La configuration du bore à l’état fondamental:

1s22s22p1

� Les électrons de valence sont : 2s22p1

� Les quadruplets (n, l,ml,ms) sont:
(2, 0, 0,+1

2
) , (2, 0, 0,−1

2
) pour les électrons 2s

� (2, 1, 0,+1
2
) ou (2, 1,−1,+1

2
) ou (2, 1, 0,+1

2
) pour l’électron 2p.

Q.2. Formule de Lewis de l’ion BH−
4 :

H B− H

H

H

La géométrie est tétraédrique AX4.

Q.3. Le volume du dihydrogène que l’on peut générer est :

V (H2) = 4.C.V.Vm = 96L

Q.4. Le platine est un catalyseur, il permettra d’augmenter la vitesse de la réaction sans changer l’état
d’équilibre thermodynamique. Le volume du dihydrogène ne va pas changer.

Q.5. Représentation de la maille avec : Fe occupe les sommets du cube, Ti occupe le centre du cube.

Q.6. Les atomes Fe et Ti sont tangents suivant la diagonale du cube : d’où : a

√
3

2
= R(Fe) +R(Ti)

donc:

a =
2√
3
(R(Fe) +R(Ti)) = 312pm

Q.7. Les octaèdres sont irrégulier car les sommets ne sont pas les mêmes.

� La distance entre l’atome du Ti et le site B est de
a

2
= 156pm .

� La distance entre l’atome du Fe et le site B est de
a
√
2

2
= 220pm .
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� Il y’aura déformation car :

R(H) +R(Ti) = 180pm ≻ a

2
= 156pm

Q.8. Le nombre d’atomes d’hydrogène dans les sites B par maille est : (6.
1

2
= 3) .

En plus on a 1 atome du fer et 1 atome du titane par maille .

La formule est donc FeT iH3

Q.9. � Le nombre de molécules H2 dans la maille est : 1, 5

� Le volume de la maille est a3

� Le volume molaire :

V ′
m =

V olume de la maille

nombre de moles dans la maille
=

a3.NA

1, 5
= 1, 210−2L/mol

� Ce volume molaire est très petit devant le volume molaire dans les conditions standards .

Partie 2. Pile zinc-air :

Q.10. A partir de la réaction de fonctionnement:

� le zinc subit oxydation et il est en contact avec A1 donc celui-ci est l’anode (borne (-)) .

� Le dioxygène subit réduction et il est en contact avec A2 donc celui-ci est la cathode (borne
(+)) .

Q.11. La f.e.m à pH = 0:

e0 = Ecat − Ean = 1, 23− (−0, 43) = 1, 66V

Q.12. On a : ∆rG
0(T ) = ∆rH

0(T )− T.∆rS
0(T )

∆rH
0 = −700 kJ/mol

∆rS
0 = −200 J/K.mol

∆rG
0(298K) = −− 640kJ/mol

K0 = exp(−∆rG
0(T )

RT
) = 4 10116

La réaction est totale.

Q.13. On sait que : ∆rG
0 = −4F.e0 d’où:

e0 = −∆rG
0(T )

4F
= 1, 60V
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Q.14. La durée est:

∆t =
2.m(Zn).F

i.M(Zn)
= 2, 5 106s

Q.15. L’énergie est :

E = U.i.∆t = 3 103J

Partie 3. Energie du sportif :

Q.16. Nombre d’oxydation :

� Dans I2 : no(I) = 0 ,

� Dans I− : no(I) = −I ,

� Dans IO−
3 : no(I) = +V ,

Q.17. Le domaine A est I−, B est I2 et C est IO−
3 .

Q.18. Le couple est IO−
3 /I2, la demi équation rédox:

2IO−
3 + 12H+ + 10e− = I2 + 6H2O

Le potentiel est :

E = E0 +
0, 06

10
log(

[IO−
3 ]

2.[H+]12

[I2]
)

La pente :

−12.0, 06

10
= −0, 072 V/pH

Q.19. L’équation du titrage est :

I2 + 2S2O
2−
3 = 2I− + S4O

2−
6

On peut repérer l’équivalence par l’utilisation de l’empois d’amidon.

Q.20. La cencentration massique du glucose dans le jus d’orange :

� Le nombre de moles du diiode dosé est : n(I2)dos =
CS2O

2−
3
.Veq

2
= 4, 4 10−4mole

� On a à partir des équations que : n(I2)ajoute = n(I2)dose + n(I2)reagit

� Or n(I2)reagit = nglucose = 5, 6 10−4mole

� La concentration massique est donc:

Cm =
5.nglucose.M(glucose)

VG

AN:

Cm = 25, 2g/L

*** Fin ***
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